



大祥区实施了一大批群众看得见、摸得着、感受得到的惠民工程

打造文明社区 提高幸福指数

和良好的道德家风,使文明思想入眼入脑入心。

为改善城市环境,大祥区对农贸市场卫生环境差,占道经营、出摊经营、经营人员不文明行为等现象进行重点整治,并组织城管工作人员对垃圾清运不及时,大街小巷牛皮癣情况较为突出的现象进行了集中整治,在各乡镇、街道、社区、村设置分类垃圾桶2000余个。

大祥区在主次干道和背街小巷设置了1367个机动车停车位和363处非机动车停放点,并在9个主要交通路口设置文明交通劝导岗,加大对各交通违规现象的整治力度,处理车辆乱停乱摆、行人闯红灯等不文明行为500多起。该区还对无障碍设施进行整改,新建完善公共场所无障碍设施60余处,完善人防、物防、技防等基础设施50余处,为群众营造了整洁优美、宜居宜业的城市环境。

崇德向善 树立文明新风

免费为弱势群体充当“公民代理”,红旗路街道宝庆中路社区居民黄定聪坚持了16年;患癌10余年依然坚守教学一线,滑石小学教师唐珉将满腔的爱倾注给每一个学生;在前往贫困户家走访路途中,奋不顾身勇救落水儿童后悄然离开的蔡锷乡干部王波……在大祥区涌现出了许许多多的道德模范和先进典型,他们传递着崇德向善的正能量。

该区组织区、乡镇街道、社区(村)干部开展创文入户模拟问卷调查活动,举行各类文明创建文艺演出16场(次),切实提高了群众知晓率和参与度。

全区各级志愿服务组织还围绕创文活动的主题,依托各级服务场所、青年之家和雷锋号志愿者工作站,开展各类志愿服务活动80多次,参与志愿者1520余人次,服务青年及群众5000多人次。该区通过举办“我和我的祖国”歌咏比赛、“美丽邵阳我的家,唱邵阳、读邵阳”中秋诗会,组织开展邻居节活动60多次,“穿针乞巧”迎七夕和“七夕茶话会”等活动,在弘扬传统节日的同时,树起了文明新风。

同频共振 构筑文明长城

该区出台了《大祥区创建全国文明城市工作实施方案》《大祥区创建全国文明城市工作问责办法》等文件,完善创建协调、预案、攻坚、督导、考核、问责六大机制。由区级领导带队,区委办、区纪委、区创文办等部门组成多个督导组,对全区14个乡镇街道、48个测评点社区、263个测评点单位的创文工作进行现场督办,对于督查发现的各类问题详细记录在册,并要求责任单位立即采取有效措施,限时完成整改。区直单位对照创文标准,由各单位“一把手”落实主体责任,层层把关。全区上下齐心协力、同频共振,各项创文工作有条不紊展开,形成了“上下齐努力,共赢一盘棋”的良好氛围。

当前,该区上下正深入学习贯彻党的十九大精神,将创文工作和“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来,以更高站位、多维视角审视文明建设,着力在抓长效、促常态上下功夫,持续提升城市文明水准,不断解决群众关心的热点难点问题,巩固提升全国文明城市创建成果,努力推动文明创建向更高、更广、更深层次发展。

整治塑形 喜结文明硕果

随着我市创建全国文明城市工作如火如荼地开展,该区紧紧围绕社会主义核心价值观、遵德守礼、志愿服务、文明交通、中国梦等内容,在宝庆中路、西湖路、红旗路等8条路打造了43处景观小品,在美化社区环境的同时,向居民宣扬社会主义核心价值观

破损路面维修暂停 车主担忧



施工路段预留了通行车道。



车辆紧挨“大坑”通行。

记者 宁如娟

本报讯 “市区爱莲文化广场附近的爱莲池路破损已久,何时能修好?”11月24日,家住邵阳经开区世纪大道附近的王杰向本报反映,破损的爱莲池路存在安全隐患,期盼尽快维修到位。

王杰说,爱莲池路位于市区爱莲文化广场南侧。约一个月前,他途经该道路时,发现道路出现破损,随后破损面积不断增大。近段时间,他欣喜地看到,爱莲池路的破损路段进入了维修阶段。“原本以为路面马上就能修复到位,没想到到现在一直处于停工状态。”王杰表示,这条路是其上下班往返的重要通道,希望能早日完成维修。

11月25日上午,记者来到爱莲池路肥田路口

至邵云路口处看到,该路段两端已经围上了绿色施工围挡。施工围挡内,一段长约50米的破损路面已初步完成凿除作业,形成一处深约10厘米的大坑。大坑旁,被凿出的石块堆成数堆,放置在路面上。凿开的道路旁,不时有车辆经过。

尽管该路段设置了施工围挡,但围挡处预留了约一个车道宽的出口,车辆可顺利通行。准备驶入该路段时,车主刘先生放慢了车速。“围挡的入口只能过一台车,我这边看不到对向来车,要格外小心。”刘先生说,该路段凿开已有一周时间,近日一直没有施工,存在严重安全隐患。“路面挖出的大坑,还有堆在路上的石块,都很危险。晚上这条路没有灯,万一有不熟悉路况的车辆驶入此段,更加危

险。”看着现在的路面状况,刘先生表示很是担心。

那么,这一路段由哪一部门负责维修?为何在维修过程中又暂停施工了呢?为此,记者联系了市市政工程总公司沥青公司负责人。该负责人表示,爱莲池路的道路维护责任应在其所属辖区,而非市市政工程总公司。随后,记者致电邵阳经开区城管分局相关负责人,该负责人表示该道路管养权限尚未移交,应由其建设单位市城市建设投资经营集团有限公司负责养护。于是,记者致电邵阳城投办公室,其工作人员回应:要先明确爱莲池路的道路管养责任再作答复。

截至记者发稿前,仍未得到来自邵阳城投的回复。对于爱莲池路究竟由谁负责养护,破损道路何时才能维修到位等问题,记者也将持续关注。